

初步计票结果显示 乌东部两州九成选票支持独立

乌克兰东部顿涅茨克州民间武装11日深夜宣布，初步计票结果显示，当天关于本州地位问题的公投中，近九成选票支持独立。在当天举行类似公投的卢甘斯克州，赞成票和反对票分别约占96%和3.8%。



在顿涅茨克，工作人员正在统计选票。 新华社发

两州公布公投结果

顿涅茨克州组织公投的选举委员会主席罗曼·利亚金11日深夜宣布初步计票结果，显示89.07%的选票赞成独立，10.19%的选票反对，另有0.74%的选票遭破坏。利亚金说，计票工作进行较快，这一数据可视为“最终结果”。按他的说法，当天投票率为74.87%。

“卢甘斯克人民共和国”中央选举委员会12日宣布，在11日举行的关于卢甘斯克州独立问题的公投中，96%选票赞成独立。选举委员会主席马雷欣在卢甘斯克市举行的记者会上说，公投中的赞成票和反对票分别约占96%和3.8%，此外还有一部分选票为无效选票。当天的选民投票率为75%。乌克兰总人口大约4600万，其中顿涅茨克州和卢甘斯克州占大约700万。利亚金称，根据顿涅茨克州公投结果，乌克兰本月25日举行总统选举时，顿涅茨克州将不会组织相关选举投票活动。

选民对公投问题理解各异

顿涅茨克州和卢甘斯克州11日提出的公投问题都只有一个：“您是否支持关于顿涅茨克人民共和国（或卢甘斯克人民共和国）国家独立的决定？”对这个问题，当地民众却有不同理解。在投票成票的居民中，一些人以为这表示本州将在乌克兰内部获得更大自主权，另一些人则认为这表示本州将成为一个独立的国家，还有一些人则认为这是指本州将脱离乌克兰而加入俄罗斯联邦。

一些政治分析师认为，公投问题或故意被设计得略显模糊，反映出乌克兰东部民间武装不愿激起乌克兰当局过于强烈的反应，同时也是为了“赢得”更多支持票。

公投期间，乌政府军与民间武装在部分投票站发生小规模冲突。乌政府军以选票造假为由，收缴了一些选票，同时逮捕数人。另外，投票开始前，乌政府军与民间武装在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市郊区一座电视塔附近交火。

一偷渡船在意水域沉没 载有近400人 已有约240人获救

新华社电 据意大利《晚邮报》12日报道，一艘载有数百名非法移民的船只在意大利南部兰佩杜萨岛附近水域沉没，截至目前，参与救援的海岸警卫队已打捞出20具遗体。

报道援引负责救援的指挥官朱塞佩·坎纳里莱的话说：“我们不知道当时有多少人在船上，据幸存者说可能有几百。我们已经抵达现场并展开不间断搜救。”报道称，船上可能有近400人，目前已有约240人获救。离事发水域较近的意大利军舰目前正在全速赶往现场。

兰佩杜萨岛距离最近的非洲海岸约113公里，不少非洲非法移民将此岛作为从海路偷渡进入欧洲大陆的第一落脚点。有调查显示，过去20多年间有近2万人在经地中海偷渡进入欧洲大陆的途中遇难。

去年10月，两艘偷渡船先后在兰佩杜萨岛附近倾覆，共造成约400人死亡。时任意大利总理莱塔宣布启动“海上秘方”行动，实施海面与空中巡逻，旨在改变意大利海域偷渡船海难频发的局面。

泰新任看守总理 坚持大选是唯一出路

新华社电 泰国新任看守总理尼瓦探隆12日表示，通过选举产生下一任政府是解决泰国当前所有问题的唯一出路，看守政府将与各方共同努力保证大选尽快顺利举行。

尼瓦探隆说，泰国不会发生内战，看守政府有能力掌控局势，并将全力促成大选，带领国家走出困境。他表示，对话的大门一直敞开着，看守政府愿与各政党、各机构及各派示威者在“合宪、合法、遵从民主进程”的原则下共同探讨国家出路。尼瓦探隆还向外国投资者保证，历史证明泰国经济经得起动乱的考验，一旦乱局结束，泰国经济将很快恢复元气。

当天，反政府示威者和支持政府的“红衫军”分别在曼谷市内和市郊继续集会。下午，反政府领导人素贴率众多示威者离开曼谷市内的隆披尼公园，并将新的大本营转移至总理府附近区域。

此前，守卫总理府的军队已允许包括素贴在内的反政府核心成员在总理府的一幢楼里办公并举办新闻发布会。但军方强调，这一决定是为了避免冲突，防止示威者强行进入造成重大损失，总理府仍处在警察和士兵的守卫之下。

泰国陆军副发言人汶泰12日说，军队已制定方案以应对“红衫军”和反政府示威者可能发生的冲突，目前还未发现冲突迹象。汶泰同时呼吁公众不要相信近日在社交网络上传播的政变谣言。

■ 搜寻马航370航班

马官员称 将提交失联航班文件

新华社电 马来西亚国防部长兼代理交通部长希沙姆丁12日在吉隆坡举行的新闻发布会上表示，马交通部将联合国防部及外交部在14日向内阁提交有关马航370航班的联合文件。

他说，这份文件将涵盖澳大利亚、马来西亚和中国三方部长级会议和高级官员会议的成果，以及为新阶段工作提出的建议，其中包括讨论和进一步分析国际海事卫星组织的数据、南印度洋海底的测绘工作以及为搜寻工作调配具有专业功能的资源等。

希沙姆丁表示，这份联合文件还包括指派一名马来西亚武装部队的高级军官来领导马来西亚团队。该团队还将包括一名民航局的代表和一名驻堪培拉的武官。

针对家属要求公开更多信息一事，希沙姆丁说，应由国际专家调查小组来决定哪些信息适于公开，因为更多的信息公开可能会引发更多的猜测，从而产生负面影响。

■ 各方反应

乌政府不承认公投合法性

乌克兰外交部11日发表声明称，不承认这次公投的合法性，认为“这类违法闹剧的组织者违反了乌克兰宪法和法律”，公投结果对乌克兰的领土完整“没有法律意义”。

普京正在研究公投结果

俄罗斯《生意人报》12日凌晨援引俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫的话报道，俄总统弗拉基米尔·普京打算先研究乌克兰东部两州公投结果，然后再作出回应。普京7日曾呼吁乌克兰东部民间武装推迟公投，但遭到拒绝。

按照佩斯科夫的说法，乌克兰政府的军事干预令顿涅茨克州和卢甘斯克州居民“别无选择”。他同时斥责欧洲

联盟和美国关于进一步制裁俄罗斯的威胁实属“愚蠢”。

俄罗斯总统新闻局12日发表声明说，俄罗斯注意到乌克兰顿涅茨克州和卢甘斯克州地方公投的高投票率，尊重两州人民在公投中表达的意志。

声明说，公投结果需要通过基辅与东部两州代表之间的对话来实现，避免再次发生暴力。 综合新华社报道

37名卡扎菲政权高官受审 赛义夫通过视频连线异地出庭

新华社电 利比亚法庭11日再次开庭审理卡扎菲政权高官，包括卡扎菲次子赛义夫在内的31名前高官出庭受审。

与前两次庭审一样，此次庭审在位于首都的黎波里市中心的哈德巴监狱进行。所有受审者均着蓝色囚服，被关在铁栅栏内受审。庭审持续了大约两个小时。

包括前情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西、前总理巴格达迪·马哈茂迪在内的22名前高官在黎波里出庭受审。而被关押在津坦的卡扎菲次子赛义夫则通过视频连线异地出庭，另有8名前政府高官在米斯拉塔通过视频连线方式出庭。卡扎菲的第三子萨阿迪没有出庭。

在当天的庭审中，塞努西的家人为其聘请的律师团队首次现身，而由法庭给赛义夫指定的律师并未出庭。下次开庭预计在本月25日。

在此轮庭审中，包括赛义夫和萨阿迪在内，共有37名卡扎菲政权高官将受审。这些官员遭指控罪名包括谋杀、绑架、抢劫、侵占公共资金和破坏国家统一等。

